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Jama v Gabrju (Gabrska jama)

katastrska št.: 4835
tip jame: jama z breznom in etažami, poševna jama
dolžina:  307
globina:  55
raziskana: 8.10.1978
organizacija: JK VPB Novo mesto

Vhod v Gabrsko jamo se v obliki obcestnega jaška za meteorno vodo odpira ob glavni cesti v vasi Gabrje in je zaprt 
z železnimi rešetkami. Po 18 m stopnji se spustimo v veliko Zgornjo dvorano, na dnu katere so ogromni podorni 
bloki. Med njimi se odpirajo tri odprtine, ki se 15 m nižje združijo v razvejano stopnjasto brezno s koncem v ozki 
neprehodni razpoki. Po prostranem veznem rovu se iz Zgornje spustimo v Spodnjo dvorano. Prav iz veznega rova 
se odcepi večji stranski rov, ki se spusti do globine 50 m, kjer so na koncu rova tri ozka neraziskana možna nad-
aljevanja. 

Spodnja dvorana je velik prostor. Dno je v globini 40 m, strop dvorane pa je v neizmerjeni višini. Po ocenah se 
močno približuje površju, od katerega ga deli le nekaj metrov kamnine. Na tleh so veliki podorni bloki, med kat-
erimi so vodnjakom podobna korozijska brezna. Kamnine so povsod močno korodirane, ponekod tudi črne zaradi 
pronicajoče gnojnice iz vasi nad jamo. Iz Spodnje dvorane je več nadaljevanj. Na severni strani dvorane je prehod v 
dve nizki podorni dvorani, kjer so na tleh podorni bloki ter veliki kosi odlomljene sige in razbitih kapnikov. Kaže, 
da je to eden najstarejših delov jame, ki je bil bogato zasigan, a so ga preoblikovali kasnejši podori. Najnižjo točko 
v jami, na globini 55 m, dosežemo v breznu, s katerim se zaključi stranski rov, ki se odpira v južni steni Spodnje 
dvorane. Raziskanih je bilo tudi nekaj obhodnih rovov, ki se odpirajo v stenah Spodnje dvorane. V teh rovih je nekaj 
obsežnih vodnjakastih brezen in lijakov, nastalih s korozijo pronicajoče vode.  V primeru Gabrske jame gre za izred-
no zapleten sistem brezen, dvoran in rovov, ki je nastal na sečišču dveh prelomov. V jami je več možnih nadaljevanj.
Viri in literatura:
• Ladišić, B.: Gabrska jama. Dolenjski kras, str. 56. Novo mesto, 1982.
• Kataster jam Jamarskega kluba Novo mesto.
• Kataster jam Jamarske zveze Slovenije.

Lojze Medle se vrača iz Jame v Gabrju (Gabrske jame), 1978.
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Gabrska jama
kat. št. 4835

Meril in risal: Borivoj Ladišić
JK VPB Novo mesto, 17.4.1979
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Današnji vhod v jamo je skozi kanalizacijski jašek, 2008. Lojze Medle po dooolgih letih spet na dnu Štirne, 2008.

Utrujeni raziskovalci Darko Hribar, Igor Nose in Mihael Rukše pred neprehodno ožino, 2008.


